



Alsónémedi Polgármesteri Hivatal

2351 Alsónémedi, Fő út 58.
Tel: 29/337-101, fax: 29/337-250
alsonemedi@upcmail.hu, www.alsonemedi.hu

Szám: 45 - ~~157~~ /2017.

ELŐTERJESZTÉS

Készült: A Képviselő-testület 2017. július 19-i rendkívüli ülésére

Tárgy: Települési Értéktár Bizottság megalakítása és a Hungarikum 2017. pályázaton való indulás

Előterjesztő: Vincze József polgármester

Ellenjegyezte: Dr. Percze Tünde

Az előterjesztést készítette: Zagyva Gabriella

Tárgyalás: nyilvános ülés

zárt ülés

Elfogadás: egyszerű többség

minősített többség

Tisztelt Képviselő-testület!

A Települési Értéktár Bizottság létrehozásával először 2015. február 16-án foglalkozott a Településfejlesztési, Környezetvédelmi és Mezőgazdasági Bizottság, akkor az alábbi bizottsági határozat született:

12/2015. (II.16.) TKM bizottsági határozat

Alsónémedi Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testületének Településfejlesztési, Környezetvédelmi és Mezőgazdasági Bizottsága megtárgyalta a települési értéktár kialakításával kapcsolatos javaslatot, nem

támogatja települési értéktár bizottság megalakítását, azonban a Bizottság feladatának tekinti a településen fellelhető helyi értékek védelmének biztosítását.

Határidő: 2015. február 25.

Felelős: Zsin Géza bizottsági elnök

A Bizottság döntését figyelembe véve a Képviselő-testület nem tárgyalta az Értéktár Bizottság megalakítását.

2016-ban önkormányzatunk indult és sikeresen pályázott a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének, népszerűsítésének, megismertetésének, megőrzésének és gondozásának támogatására kiírt HUNG-2016 jelű pályázatra. A 2016.07.20-i testületi ülésen határozatot hozott a Települési Értéktár Bizottság létrehozásáról, a Bizottság összetételéről és a működési kereteiről azonban nem született döntés.

124/2016. (VII. 20.) önkormányzati határozat

Alsónémedi Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete indulni kíván a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének, népszerűsítésének, megismertetésének, megőrzésének és gondozásának támogatására kiírt HUNG-2016 jelű pályázaton, Települési Értéktár létrehozására. A pályázati program megvalósítására 600.000 Ft önerőt biztosít a tartalék terhére.

Egyúttal a Képviselő-testület kifejezi szándékát a Települési Értéktár Bizottság megalapítására. A Bizottság összetételéről és működésének kereteiről később dönt.

Határidő: 2016. december 31.

Felelős: Vincze József polgármester

Idén újra kiírásra került a Hungarikum pályázat, melynek I. célterülete a Helyi értékek bemutatása; helyi, tájegységi-, megyei értékek népszerűsítése települési rendezvényhez kapcsolódóan. Az I. célterületre pályázhat az önkormányzat, minimum 1 MFt, maximum 2 MFt támogatási összege, 100 %-os intenzitással.

A 2017. évi pályázatban Nagyajta Értéktár Bizottságával közösen kívánunk pályázni, együttműködő partnerként bevonva az ócsai és a bugyi Tájházat, illetve erdélyi részről Vargyas, vagy Kisajta önkormányzatát, tekintettel arra, hogy a pályázatban előnyt élveznek azok a pályázók, akik legalább 3 településsel együttműködnek.

A pályázat keretében két kiadványt kívánunk megjelentetni, az egyik Barabás Mihály Erdővidék növényi ornamentikája a népi bútorfestészetben. A másik Bálint István János szerkesztésében a Válogatás a Turjánvidék népi tárgykultúrájának legszebb darabjaiból című kiadvány lenne, melyben az alsónémedi, az ócsai és a bugyi Tájház tárgykatalógusából jelentetnénk meg fotókat és leírásokat.

A pályázatban a kiadványok nyomtatását, terjesztését és 2017. decemberében bemutatását vállaljuk egy-egy települési rendezvényen, illetve az érintett települések általános iskolás diákjainak vetélkedőt kívánunk szervezni.

Kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy a pályázat benyújtásához járuljon hozzá.

Határozati javaslat
... /2017. (VII.19) önkormányzati határozat

Alsónémedi Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete hozzájárulását adja a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének, népszerűsítésének, megismertetésének, megőrzésének és gondozásának támogatására kiírt HUNG-2017 jelű pályázaton, Barabás Mihály Erdővidék növényi ornamentikája a népi bútorfestészetben és a Válogatás a Turjánvidék népi tárgykultúrájának legszebb darabjaiból (szerk. Bálint István László) kiadványok megjelentetésére, illetve a kiadványok bemutatását célzó rendezvények megszervezésére és lebonyolítására.

Határidő: azonnal

Felelős: Vincze József polgármester

A magyar nemzeti értékekről és hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény 3. § (2) bekezdése alapján a települési önkormányzat Települési Értéktár Bizottságot hozhat létre, amely az e törvény végrehajtására kiadott jogszabályban meghatározottak szerint szervezi a településen fellelhető nemzeti értékek azonosítását, létrehozza a településen fellelhető nemzeti értékek adatait tartalmazó gyűjteményt és megküldi azt a megyei értéktárba. A hivatkozott jogszabály 3. § (5) bekezdésében foglaltak alapján a Települési Értéktár Bizottság létrehozásáról az önkormányzatnak a létrehozást, illetve a megbízást követő 30 napon belül tájékoztatni kell a Hungarikum Bizottságot.

A magyar nemzeti értékekről és hungarikumok gondozásáról szóló 114/2013. (IV. 16.) Kormányrendelet 3. § szerint: *„(1) Az értéktár bizottság működési szabályzatát a helyi önkormányzat képviselő-testülete határozza meg. Az értéktár bizottság a) legalább három tagból áll; b) munkájába bevonja a helyi, illetve megyei közművelődési feladatellátás országos módszertani intézményét, továbbá értékek gyűjtésével, megőrzésével, hasznosításával foglalkozó országos és területi illetékességű szakmai és civil szervezeteket; c) félévente, legkésőbb a félévet követő hónap utolsó napjáig beszámol tevékenységéről a helyi önkormányzat képviselő-testületének. (2) Az értéktár bizottság működéséhez és feladatainak ellátásához szükséges pénzügyi, tárgyi és ügyviteli feltételeket a helyi önkormányzat - az általa jóváhagyott éves munka- és pénzügyi tervre figyelemmel - maga biztosítja.”*

A Képviselő-testület a 124/2016. (VII. 20.) önkormányzati határozatában már kinyilvánította szándékát a Települési Értéktár létrehozásáról, annak működési kereteit és a Bizottság tagjait azonban nem határozta meg. Mivel a Településfejlesztési, Környezetvédelmi és Mezőgazdasági Bizottsága 12/2015. (II.16.) TKM bizottsági határozatában vállalta az ezzel kapcsolatos feladatok ellátását, javaslom, hogy az Értéktár Bizottság feladatait a mindenkori Településfejlesztési, Környezetvédelmi és Mezőgazdasági Bizottság lássa el – szükség szerint bevonva szakértőket is. A Bizottság elnökének a Településfejlesztési, Környezetvédelmi és Mezőgazdasági Bizottság mindenkori elnökét javaslom.

Tekintettel arra, hogy a pályázat kötelező melléklete az Értéktár Bizottság létrehozásáról szóló határozat, melyet a Htv. 3. (2) és (3) bekezdése alapján a Pest Megyei Értéktár Bizottság részére is be kell küldeni, kérem az erről szóló határozati javaslat elfogadását.

Határozati javaslat
... /2017. (VII.19) önkormányzati határozat

Alsónémedi Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a Magyar nemzeti értékekről és hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. Tv. 3.§ (1) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján az alábbi határozatot hozza:

A települési értékek azonosítása, a helyi értékeket tartalmazó gyűjtemény létrehozása, gondozása, a megyei értéktárral történő kapcsolattartás érdekében Települési Értéktárat kíván létrehozni.

A Települési Értéktár Bizottság feladataival a mindenkori Településfejlesztési, Környezetvédelmi és Mezőgazdasági Bizottságot, elnökletével a Településfejlesztési, Környezetvédelmi és Mezőgazdasági Bizottság mindenkori elnökét bízza meg.

A Bizottság feladat- és hatáskörét a magyar nemzeti értékek és a hungarikumok gondozásáról szóló 2012. évi XXX. törvény (továbbiakban: Htv.), valamint a nemzeti értékek és a hungarikumok gondozásáról szóló 114/2013. (IV. 16.) Korm. rendelet (továbbiakban Hkr.) tartalmazza, tevékenységét a Htv. és a Hkr. előírásai, valamint Alsónémedi Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testületének 6/2015.(III.25.) számú, a Képviselő-testület Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló önkormányzati rendelete szabályozza.

A Bizottság feladatai:

- a települési értékek megőrzéséről és szélesebb körben történő megismertetéséről való gondoskodás (pl. évente a gyűjtemény közzététele a helyi sajtó vagy az önkormányzati honlap útján, stb.),
- a helyi települési értékek körének meghatározása, szükség szerint módosítása, a Települési Helyi Értékek Gyűjteményének összeállítása,
- javaslattétel a Bizottság működéséhez kapcsolódó pénzeszközök biztosítására és felhasználására a Képviselő-testület felé,
- félévente, legkésőbb a félévet követő hónap utolsó napjáig a Képviselő-testület tájékoztatása,
- Hungarikumok Gyűjteményébe való felvételre való javaslattétel.

A Bizottság feladatkörében eljárva a Bizottság elnökének feladatai:

- a Bizottság ülésének összehívása, vezetése,
- a Bizottság döntéseinek nyilvántartása, közzétételéről való gondoskodás,
- a Bizottság képviselete külső állami, önkormányzati, társadalmi, gazdasági szervek, szervezetek előtt,
- a települési értéktárba felvett alkotások megyei értéktár részére történő továbbítása.

A Képviselő-testület felkéri a jegyzőt, hogy a döntésről tájékoztassa a Pest Megyei Értéktár Bizottságot, valamint a Hungarikum Bizottság elnökét.

Határidő: Tájékoztatás megküldésére: 2017. július 23.

Felelős: dr. Percze Tünde jegyző

Határidő: Értéktár Bizottság megalapítására: azonnal

Felelős: Zsin Géza bizottsági elnök

Alsónémedi, 2017. július 14.



Az előterjesztés törvényes:

Dr. Percze Tünde
jegyző